

## Разработка политики по отходам электрического и электронного оборудования

#eWaste



Информация для контактов:  
[bdteet@itu.int](mailto:bdteet@itu.int)



## Отходы электрического и электронного оборудования (ОЭЭО)

К такого рода отходам относятся практически все бытовые и производственные устройства с цепью электропитания или электрическими компонентами, питающимися от сети или от аккумулятора.

По оценкам, в 40% стран имеется политика, законодательство или регулирование в отношении ОЭЭО.

**МСЭ является специализированным учреждением Организации Объединенных Наций в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ).** В его состав входят 193 Государства-Члена и около 900 компаний из различных стран мира.

Все больше людей присоединяются к глобальному информационному обществу и получают блага от открываемых им перспектив.

Наряду с этим более высокие уровни располагаемого дохода и индустриализации приводят к увеличению объема отходов.

Для содействия Государствам-Членам в уравнивании их социально-экономического развития с управлением природопользованием МСЭ предоставляет программу развития политики и регулирования.

Программа базируется на целевых показателях МСЭ высокого уровня, предусматривающих к 2023 году:

- увеличить глобальные показатели переработки ОЭЭО до 30%;
- увеличить долю стран, имеющих законодательство по ОЭЭО, на 50%.

МСЭ приветствует поддержку в натуральной или финансовой форме для выполнения этой программы, с тем чтобы обеспечить всем странам возможность консультаций с заинтересованными сторонами и разработки национальной политики по ОЭЭО.

МСЭ оказывает техническую помощь в рамках гибкого поэтапного подхода для удовлетворения конкретных запросов стран по разработке политики или регулирования в сфере ОЭЭО.

Процесс разработки политики по ОЭЭО является межотраслевым и охватывает многочисленные аспекты ИКТ, охраны окружающей среды, здравоохранения, финансов, занятости и коммерции.

В нем участвуют соответствующие отраслевые министерства и ведомства.

Возглавляет процесс разработки политики правительственная целевая группа, которая осуществляет руководство поддержкой, требующейся от МСЭ.

## Программа МСЭ по разработке политики охватывает все категории ОЭЭО



Источник: Baldé et al., 2015 г.

## Национальная оценка ОЭЭО



## Каково воздействие?

Этот целенаправленный, но гибкий и поэтапный подход к оказанию помощи в разработке политики и регулирования в сфере ОЭЭО, предоставляемый МСЭ, обеспечивает сотрудничество с законодательными органами на протяжении всего процесса.

Рост масштабов сбора и утилизации ОЭЭО и обеспечение выполнения этих мер достигаются в удовлетворительной регуляторной обстановке. Результатом этого является охрана окружающей среды и социально-экономическое благополучие.

## Как мы создаем добавленную стоимость?

Роль МСЭ заключается в выявлении Государств-Членов, у которых нет базовых политических инструментов, необходимых для управления и обеспечения выполнения функций и обязанностей заинтересованных сторон в управлении ОЭЭО.

Это касается сбора, хранения, ремонта, переоснащения, утилизации, удаления и других аспектов обращения со списанным оборудованием.

Ввиду тесных связей МСЭ с министерствами ИКТ и регуляторными органами мы гарантируем налаженное сотрудничество с правительством для обеспечения продуктивного политического диалога и технической помощи на всех этапах.

## Как мы можем сотрудничать?

Систематический и детальный характер этой помощи странам требует финансовой активности и долгосрочного программного сотрудничества с внешними партнерами.

В любой момент времени МСЭ предоставляет помощь в разработке политики по ОЭЭО минимум двум странам. МСЭ готов мобилизовать ресурсы для обеспечения долгосрочного обязательства в отношении глобального охвата политикой и регулированием ОЭЭО.

МСЭ был бы рад, если бы к программе присоединились и/или оказывали ей финансовую поддержку доноры и партнеры в области международного развития.

## Основные глобальные показатели ОЭЭО



Источник: Forti V., Baldé C.P., Kuehr R., Bel G. The Global E-waste Monitor 2020, Quantities, flows and the circular economy potential.

Если вы заинтересованы в поддержке деятельности МСЭ по разработке политики по ОЭЭО, хотите сотрудничать или узнать больше, пишите по адресу: [bdteet@itu.int](mailto:bdteet@itu.int)